



植物园里赏菊花

昨日,记者从有关部门了解到,10月1日新建成的郑州植物园每天都有许多市民前来参观游览。图为市民在植物园观赏菊花。

本报记者 汪静文 摄

174名郑州百岁老人同辉夕阳

女寿星多于男寿星 农村比例大于城市

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从郑州市老龄委获悉,截至7月底,郑州市共有174名年龄在100岁以上的老人,其中158名女寿星,占据了百岁老人的一大半。分布特征是:农村比例大于城市,女性比例大于男性。

我市的“寿星冠军”是新密市曲梁乡高郑村的王大妮,1898年出生的她今年已经110岁高龄了。出生于荥阳市汜水镇汜水村的张培花,今年109岁,位居“寿星亚军”,而来自新密市超化镇郑家庄村的张梅英、巩义市西村镇赵窑村1组的张六、巩义市回郭镇北山村10组的王连奎,都出生在1900年,今年都是108岁高龄。

面对这一最新统计结果,市老龄委有关负责人说,近几年,郑州市百岁以上老人平均每年都会增加8至9人,生理上的差异和生活习惯的不同,使女性寿命普遍高于男性。而百岁以上老人整体数量的增加,与老百姓生活水平的大幅提高、医疗条件的明显改善密不可分。

据了解,随着经济社会的发展,郑州市每位百岁老人的敬老补助标准从今年1月1日开始提升,每人每月的敬老补助标准从120元提高到不低于200元,补助标准为全省最高。



“这儿的石榴真大、真甜啊!”昨日,在二七区文化旅游局的组织下,郑州市二十二中20多位退休老教师来到水岸榴园、樱桃沟摘石榴、吃农家饭,感受快乐的“重阳之旅”。
本报记者 李焱 摄

九九重阳到 “银发游”火爆

本报讯(记者 李娜 成燕)“人生易老天难老,岁岁重阳,今又重阳。”十一黄金周的脚步刚刚离去,重阳节又到了,秋高气爽,“银发游”开始火爆。

昨日,记者从我省多家旅行社了解到,十一黄金周的旅游迎来一个高峰,随后的重阳节将让此次高潮持续。郑州一家旅行社的工作人员介绍,黄金周刚过,交通、酒店费用下降,各景点游客相对较少,旅游环境比较宽松,非常适宜老年人出行。他说,按照惯例,当前至11月都是老年人出游的黄金时间。

在郑州市几家旅行社的营业点记者看到,咨询、定团的客人相当多,有些线路绝大多数出游者都是老年人,既有自己来订团的,也有儿女来为父母订团的。一位和老伴一同选择去北京登香山、游鸟巢的老人说:“秋高气爽,正是出游的好时机,我们身体还不错,所以在重阳节出去走走。”

自古重阳节,国人就有登高望远、赏菊闻香的习俗。针对老年人出游的热潮,各旅行社也争相推出了一些适合老年人的旅游专线和旅游产品,“夕阳红旅游专列”、“快乐老人专线”、“老爸老妈下江南”、“登高望远游香山”等。其中,看新北京、探鸟巢、游水立方等奥运场馆、游览天津的组合新路线最受中老年游客的关注。

业内人士认为,老年出游市场“蛋糕”巨大,但也存在诸多现实问题,比如老人出游风险比较大,随时可能出现突发情况,这对旅行社、景区服务质量提出了更高要求。旅游企业除针对老年人设计出个性化路线外,还应提供全方位高品质服务,才能“留住”老人。



“祝爷爷奶奶重阳节快乐。”昨日下午放学后,黄河路三小的几名学生在大队辅导员的带领下,给社区的老人表演了快板、学生交际舞等节目,并送去节日的祝福。

本报记者 安群英 摄

百岁老人传授健康经常运动 别生气

本报记者 安群英 实习生 梁爽 李胤

“大姐,祝您重阳节快乐。”昨日上午,二七区福华街办事处东圃社区工作人员手捧鲜花,来到103岁的老人张礼玉的家。她和她70岁的女儿都已满头银发,张礼玉老人精神矍铄,慈祥满面。

张女士的女儿罗女士说,到明年3月份,母亲就整整103岁了。老人非常爱清洁,现在还自己洗澡,自己缝棉袄。谈到老人的健康经,罗女士说,老人喜爱锻炼身体,70岁的时候,老人还有腰腿疼、老年斑等症状,后来向自己的大儿子学习一套自然功法,每天早晚静息练气,坚持了十几年,没想到身上的疾病都好了。现在老人还要每天早晚两次锻炼,身体倍棒。老人的桌子上还有几套玩具,有少儿魔方、连环金钢圈等,可以锻炼大脑,预防老年痴呆,老人家还有一套“罐头瓶”做的火罐,遇到冷空气身体不舒服,老人就顺手给自己拔上两个。老人脾气非常好,从来不会生气。

89岁抗癌明星社区讲保健

学会调节情绪、每天至少骑车20里是他的健康秘诀



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)昨日,中原区棉纺路办事处三棉东社区举行了一场特别的“九九重阳情”活动:请来89岁的抗癌明星王杰老人,以自己的抗癌经历为大家作养生保健经验报告,给辖区老人送上了一份特别的礼物。

下午3点,年近九旬的王杰老人走进了三棉东社区会议室。“2004年,我被确诊为前列腺癌晚期并发展到骨转移,权威专家宣布我的生命最多只有2至3个月,但我活到了现在!”“看,你们都笑了,‘笑一笑十年少’,相信这句话大家都听说过,这是我健康养生的一个法宝。当然,人活在世上不可能不生气,但要学会控制和调节自己的情绪。还有一句话是‘生命在于运动’,我天天骑人力三轮车从城东跑到城西,每天至少要骑20里路。今天我骑来这儿,也是骑三轮车来的,这是我的第二个法宝。我能活到现在,权威医学专家都认为是个奇迹,除了必要的药物外,主要是因为我做到了‘少生气、多运动’……”王杰老人说话风趣,思路清晰,老年朋友们个个听得聚精会神,场内不时爆发出阵阵热烈掌声。

签约中国工程院院士钟志华 少林汽车成立院士工作站

本报讯(记者 陈锋)河南少林汽车股份有限公司院士工作站日前成立,中国工程院院士、湖南大学校长钟志华将为公司提供技术指导。

河南少林汽车股份有限公司董事长周聚民在授牌仪式上表示,我省首家客车制造类院士工作站落户少林汽车,反映了少林公司在客车

制造方面累积的实力,以及少林汽车的科技创新能力。少林汽车院士工作站签约院士钟志华先生,是我国著名的车辆工程专家,现任湖南大学校长。院士工作站成立之后,钟志华院士将对少林汽车进行考察指导,带来国际上一流的汽车研发理念和汽车制造技术。



昨日,市民向本报反映,市区老郑密路与沁河路路口处,一路牌被人插了一边,断了的路杆立在一旁,望有关部门尽快修复。
本报记者 宋晔 摄



位于北环的陈砦花卉市场,每日都有万名以上的市民来这里选购花苗或游览。据陈砦花卉市场负责人介绍,国庆节期间顾客数量猛增,每天有四五万人左右。
本报记者 高凯 摄

违规生产致37人死亡 登封“9·21”煤矿事故 16名责任人被批捕和刑拘

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张胜利)记者昨日从郑州市人民检察院获悉,登封“9·21”煤与瓦斯突出特大事故中的郑州广贤工贸有限公司新丰二矿矿长高万忠、杜长法等9名犯罪嫌疑人在涉嫌构成重大责任事故罪已被登封市人民检察院批准逮捕。

登封市人民检察院经审查查明,新丰二矿隶属郑州广贤工贸有限公司,2007年经整合后取得了单独采矿许可证,2008年7月取得开工许可证,属于技改煤矿。按照规定,技改煤矿只能技术改造,严禁组织生产,但新丰二矿自今年3月以来,在存在诸多重大安全隐患的情况下,一直在组织违法生产,最终酿成了致使37人死亡、7人受伤、7人受伤的登封“9·21”煤与瓦斯突出特大事故。

登封市人民检察院经审查后认为,郑州广贤工贸有限公司新丰二矿矿长高万忠、杜长法,该矿安全矿长曹青亮,生产矿长兼东井井长王占杰,技术矿长李留柱,矿长助理张亮,东井安全副科长安亮、陈发有,东井零点半班班长陈胜,在生产、作业中违反有关安全管理的规定,酿成重大伤亡事故,其行为均已涉嫌构成重大责任事故罪,据此,登封市人民检察院依法对9名犯罪嫌疑人作出批捕决定。

又讯(记者 武建玲 通讯员 宋晓雨)记者昨日从郑州市人民检察院获悉,因涉嫌构成玩忽职守罪,登封市煤炭局党委委员、局长助理吴战朝及安全生产一科科长牛章彦,登封市大金店镇副镇长李国峰等7人被检察机关刑事拘留。

登封“9·21”煤与瓦斯突出特大事故发生后,最高人民检察院高度重视,9月22日派员赶赴登封,联合河南省、郑州市、登封市检察机关分组介入事故调查。目前,案件查处有了新进展。检察机关认为,登封市煤炭局局长助理吴战朝,该局安全生产一科科长牛章彦,副科长王朝阳,大金店镇副镇长李国峰、该镇政府工办主任郭章春,大金店煤管站站长赵三帅及包矿员马建六,对新丰二矿分别负有领导和监管责任,7名责任人在工作中严重不负责任,未认真履行工作职责,对有关政策法规、文件规定执行不力,对该矿长期存在的违法生产等诸多重大问题没有予以有效解决、制止和整改落实,致使该矿于2008年9月21日凌晨1时10分发生煤与瓦斯突出事故,其行为已涉嫌构成玩忽职守罪。

根据初查情况,检察机关分别对吴战朝、牛章彦、李国峰、郭章春、赵三帅、王朝阳、马建六作出立案侦查决定。9月28日至10月5日,这7名犯罪嫌疑人因涉嫌玩忽职守罪已分别被检察机关依法立案侦查。

长假后首个工作日 劳动者关注加班费问题

本报讯(记者 武建玲 通讯员 范中州)七天国庆长假你加班了吗?单位有没有按规定支付加班费?国庆长假后的首个工作日,劳动部门接到不少有关加班费方面问题的电话。

据统计,昨日市劳动保障投诉举报和咨询热线12333共受理来电1600多个。投诉举报方面的185个电话中,有不少都是反映国庆节加班费问题的。群众反映的问题集中在国庆节加班费如何进行计算、调休还用不用支付加班费、投诉举报需要什么证明材料等问题上。

市劳动保障部门提醒劳动者:可拨打12333、67439828反映加班费方面的问题,也可携带劳动合同书、工资条、考勤记录等相关证明材料到劳动监察机构进行投诉举报,劳动监察机构将认真进行调查处理。

第23届中东(迪拜)国际秋季商品交易会12月开幕 参展豫企可获补贴

本报讯(记者 侯爱敏)第23届中东(迪拜)国际秋季商品交易会将于2008年12月15日至18日在阿联酋迪拜国际展览中心(迪拜世贸中心)举办。记者昨日从省商务厅获悉,凡是赴本届交易会参展的河南企业,将获得省商务厅的有关政策性资金资助。

据省商务厅人士介绍,近年来,随着中东石油收入的激增,海湾产油国国内投资增加,消费旺盛,巨大的中东市场对河南出口企业有着强大的吸引力。中东(迪拜)国际秋季商品交易会成为推动豫企开拓中东市场,扩大对中东地区出口的重要平台。据悉,该展会创办于1985年,素有中东“广交会”的美誉,是中东历史最悠久、最具影响力的展会,每年吸引2万名左右的专业人员到会参展,参展展品主要为生活用品类、粮油食品类、美容包材类、服装纺织类、五金机电类、皮革鞋帽类、塑料制品类、钟表文具类、礼品玩具类、电子通讯类、石油开采类、五矿化工类、建筑材料类、室内装饰类、汽车配件类、家电制冷类、医疗保健类、体育用品类等。

据省商务厅人士介绍,对于参展的河南企业,商务厅将对摊位费、参展人员的参展费等给予适当支持。